

拆毀與建造

日期：2022.10.16

Demolishing and Reconstructing

講員：林柏競弟兄

筆錄：關羅麗文姊妹

*此撮要未經講者核對

前言：建築工程包括拆卸工程、地基工程、上蓋建造工程、改建工程、維修及保養工程。

在聖經中，哪些是拆毀？哪些是建造？

上帝為什麼要進行拆毀？

➤ 以色列人的叛逆 ~不聽從上帝的命令

“你不可跪拜他們的神，不可事奉他，也不可效法他們的行為，卻要把神像盡行拆毀，打碎他們的柱像。”（出埃及記 23:24）

- 以色列人出埃及，在準備進入迦南地前，神給以色列人的命令是清除迦南地的地方，但他們不聽從神的說話，繼續與外邦人一起生活、通婚及敬拜偶像。

A. 拆毀 ~上帝的懲罰

1. “現在我告訴你們，我要向我葡萄園怎樣行：我必撤去籬笆，使它被吞滅，拆毀牆垣，使它被踐踏。我必使它荒廢，不再修理，不再鋤創，荊棘蒺藜倒要生長。我也必命雲不降雨在其上。(以賽亞書 5:5-6)

➤ 因為以色列人不聽神的話，所以神便懲罰他們。

2. “只因我們列祖惹天上的 神發怒， 神把他們交在迦勒底人巴比倫王尼布甲尼撒的手中，他就拆毀這殿，又將百姓擄到巴比倫。(以斯拉記 5:12)

➤ 神見到以色列人的叛逆，所以興起巴比倫來懲罰他們，將以色列國殲滅，以色列人成為巴比倫王的奴隸。

3. “耶和華必拆毀驕傲人的家，卻要立定寡婦的地界。” (箴言 15:25)

➤ 神懲罰了人之後亦會讓人有重生的機會。



- 以色列人自以為是，所以被懲罰。但神亦會一樣同時對一些貧乏的人及寡婦都會看顧，神不喜悅驕傲的人。
 - 神會擊打驕傲的人，讓我們反省及重新建立，改過錯誤，有機會重新出發，當我們仰望神的時候，便有神的祝福。
4. “於是耶和華伸手按我的口，對我說：我已將當說的話傳給你。看哪，我今日立你在列邦列國之上，為要施行拔出、拆毀、毀壞、傾覆，又要建立、栽植。”（耶利米書 1:9-10）
- 以色列國被巴比倫毀滅之後，先知耶利米四出向人宣講，猶太人可以認罪悔改，當神拿走這些的東西的時候，神便會建立、栽植，一切會變得更好。
5. “殺戮有時，醫治有時；拆毀有時，建造有時；”（傳道書 3:3）
- 在適當的時候神便會拆毀及重新建造，我們學做一個完全人是不容易，但當我們依靠神，聽從神的話的時候，神便會在拆毀後，然後重新建造我們。

B. 建立

“主耶和華如此說：我潔淨你們，使你們脫離一切罪孽的日子，必使城邑有人居住，荒場再被建造。（以西結書 36:33）

- 因為以色列人有很多罪孽，這些阻隔了我們與神的關係，使是我們不能行在光裡面，但當這些罪孽被拿走後，我們便會走在神的光裡面，我們不單靠自己，而是靠耶穌基督。

B.1 上帝建立的根基

“因為那已經立好的根基就是耶穌基督，此外沒有人能立別的根基。”

（哥林多前書 3:11）

- 樁柱一定要建立在實土上。
- 當我們要被建立的時候，一定要有一個很好的根基，我們有耶穌基督，從祂那裡去學習成長及紮根。



- a. “他像一個人蓋房子，深深地挖地，把根基安在磐石上；到發大水的時候，水沖那房子，房子總不能搖動，因為根基立在磐石上。”

(路加福音 6:48-49)

- 在好根基上的房子，並不會搖動。當我們能夠在神裡面，在聖經的根基裡面學得好，便不怕這世界的歪理，所以我們一定要站立在神的話語裡面。
- b. “我還告訴你，你是彼得，我要把我的教會建造在這磐石上；陰間的權柄，不能勝過他。” (馬太福音 16:18)
- 耶穌告訴彼得要將教會建造在磐石上，在耶穌基督上。這樣陰間的權勢便不能勝過祂。當教會有耶穌基督作頭，成為我們的倚靠，我們便可以避免魔鬼打擾。所以我們一定要回教會、讀聖經和參加家聚。

B.2. 上帝的建立

- a. “主乃活石，固然是被人所棄的，卻是被 神所揀選、所寶貴的。你們來到主面前，也就像活石，被建造成為靈宮，作聖潔的祭司，藉著耶穌基督奉獻 神所悅納的靈祭。” (彼得前書 2:4-7)

- 耶穌基督是主的活石，我們都可以在主裡面，成為活石，可以作聖潔的祭司。當我們跟隨耶穌的時候，我們做什麼會像耶穌，並可以成為祭司。
- b. “因為經上說：看哪，我把所揀選、所寶貴的房角石安放在錫安；信靠他的人必不至於羞愧。所以，他在你們信的人就為寶貴，在那不信的人有話說：匠人所棄的石頭已作了房角的頭塊石頭。

(彼得前書 2:4-7)

- 房角石是一間房子的座標，以確定房屋的方向。房角石是第一塊石，如果這塊石放錯了，整棟樓宇便會出問題。這是以色列人起屋的時候的第一塊石，要確實放在適當範圍之內。



- 主耶穌基督是房角石，祂站的位置是最正確的，我們是第二第三塊石，要跟隨著耶穌，否則我們便會走錯路。
- c. “我照 神所給我的恩，好像一個聰明的工頭，立好了根基，有別人在上面建造；只是各人要謹慎怎樣在上面建造。”
(哥林多前書 3:10-11)
 - 我們要認真學習及謹慎跟隨神，
- d. “這樣，你們不再作外人和客旅，是與聖徒同國，是 神家裡的人了；並且被建造在使徒和先知的根基上，有基督耶穌自己為房角石，各房靠他聯絡得合式，漸漸成為主的聖殿。你們也靠他同被建造，成為 神藉著聖靈居住的所在。” (以弗所書 2:19-22)
 - 耶穌基督是房角石，在教會當我們在一起的時候，便會大家可以互補不足，一起同行。
- e. “你們既然接受了主基督耶穌，就當遵他而行，在他裡面生根建造，信心堅固，正如你們所領的教訓，感謝的心也更增長了。”
(歌羅西書 2:6)
 - 當我們互相建立的時候，我們在神裡面便有根基。我們的信心能互相配合的時候，便得到信心、得到堅固。
 - 神在我們身邊放了很多天使，讓我們得到幫助。
- f. 主賜守安息日者福樂
“耶和華也必時常引導你，在乾旱之地使你心滿意足，骨頭強壯。你必像澆灌的園子，又像水流不絕的泉源。那些出於你的人必修造久已荒廢之處；你要建立拆毀累代的根基。你必稱為補破口的，和重修路徑與人居住的。你若在安息日掉轉你的腳步，在我聖日不以操作為喜樂，稱安息日為可喜樂的，稱耶和華的聖日為可尊重的；而且尊敬這日，不辦自己的私事，不隨自己的私意，不說自己的私話，你就以耶和華為樂。耶和華要使你乘駕地的高處，又使你祖雅各的產業養育你。這是耶和華親口說的。” (以賽亞書 58:11-14)

- 神告訴以色列人要有安息日，要以神為樂，不做自己私自的事。
- g. “惟有你們是被揀選的族類，是有君尊的祭司，聖潔的國度，是屬 神的子民，要叫你們宣揚那召你們出黑暗入奇妙光明者的美德。
(彼得前書 2:9)
- 神揀選我們，要我們做的事是十分有意思，成為祭司，我們可以祝福別人。
- h. “所以，你們既除去一切的惡毒、詭詐，並假善、嫉妒，和一切毀謗的話，就要愛慕那純淨的靈奶，像才生的嬰孩愛慕奶一樣，叫你們因此漸長，以致得救。” (彼得前書 2:1-2)
- 在神裡面我們一路被拆毀、一路被建造。
- i. “因為我們是與 神同工的；你們是 神所耕種的田地，所建造的房屋。” (哥林多前書 3:9)
- 我們一直是被神建造，所以我們要馴服在神的旨意裡面，建造的房屋便會最好。

B.3 上帝的陶造

“若不是耶和華建造房屋，建造的人就枉然勞力；若不是耶和華看守城池，看守的人就枉然警醒。” (詩篇 127:1)

- 當我們不是按照神的旨意去做的時候，往往花費很多力，但得不到神的祝福。我們知道神的旨意的時候，很多時便會做得暢順，不會枉然努力。

總結

我們願意被神所拆毀及建造嗎？

我們有沒有聽神的教導？有沒有跟隨神的旨意去做？

“世人哪，耶和華已指示你何為善。他向你所要的是甚麼呢？只要你行公義，好憐憫，存謙卑的心，與你的 神同行。” (彌迦書 6:8)